
Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa (CMDDPI) do 
mês de março de dois mil e oito, realizada no dia vinte e sete  na Casa dos Conselhos Municipais 
Augusto Ângelo Zanatta situada à Rua Visconde do Bom Retiro número trinta e oito, Centro, Petrópolis, 
RJ, com início previsto para as dezessete horas e trinta minutos, convocada pelo Presidente Gabriel 
Archanjo Weinem, através de Edital número dois mil novecentos e setenta e seis publicado no Diário 
Oficial do Município no dia vinte à pagina onze,  tendo como assuntos de pauta: primeiro, “Leitura das 
Atas”, segundo “Leitura de Relatórios”, terceiro “Aprovar as propostas para a Conferência Regional “e 
quarto “Assuntos Gerais”. A Reunião foi convocada na primeira chamada às dezessete horas e trinta 
minutos e esgotado o prazo, foi chamada sua abertura em segunda convocação às dezessete horas e 
quarenta e oito minutos. Os presentes registraram sua presença em livro próprio para tal fim. O 
presidente do CMDDPI Sr. Gabriel Weinem abriu justificando a falta da conselheira Sônia Maria M. de 
Andrade em seguida passou para o primeiro assunto de pauta. A secretária Gabriela Falconi iniciou a 
leitura da ata da reunião do dia vinte e oito de fevereiro de dois mil e oito, aprovada em seguida pela 
plenária. O presidente passou ao segundo assunto de pauta que foi solicitado pela plenária que fosse 
deixado para o final. A conselheira Alexandra Volpato pediu a palavra e encaminhou um ofício ao 
conselho solicitando a substituição de titularidade, onde deveria ser substituído seu nome pelo nome de 
Marcelo Maddock Pinho de Oliveira. Alexandra também levantou a questão durante a visita do ministério 
público ao Aconchego, um de seus idosos foi exposto a uma situação delicada, pois o lençol foi 
levantado sem sua autorização. Informou que a família ao saber do caso reclamou deste procedimento e 
também da ligação do ministério público questionando o valor que pagam mensalmente e perguntaram 
se o Aconchego está sofrendo sindicância. A conselheira Sandra Negreiros, que estava presente a esta 
visita, explicou os procedimentos adotados. A secretária passou então a leitura das propostas 
elaboradas pela comissão de trabalho para a II Conferência Regional dos Direitos da Pessoa Idosa que 
será realizada nos dias treze e quatorze de maio de dois mil e oito e explicou ainda que essas propostas 
serão apresentadas num fórum que o município de Petrópolis deve realizar. Os itens propostos foram: 
INSTALAÇÃO DA DELEGACIA DO IDOSO, PROMOVER UMA INTEGRAÇÃO MAIOR MINISTÉRIO 
PÚBLICO, ÓRGÃOS DE CLASSE, GOVERNO ESTADUAL, MUNICIPAL E EMPRESAS estes 
enquadrados no do eixo um; IMPLANTAÇÃO DE UMA FICHA ESTADUAL DE OCORRÊNCIAS DO 
IDOSO esta enquadrada no eixo dois, PROPOSTA DE CRIAÇÃO DE UM CENTRO DE REABILITAÇÃO 
MULTIDISCIPLINAR, enquadrada no eixo três; PROPOSTA DA CRIAÇÃO DA CASA LAR, enquadrada 
no eixo cinco; ELABORAÇÃO DE UM CALENDÁRIO ÚNICO DE ATIVIDADES, enquadrado no eixo 
sete; PROPOSTA DE CAPACITAÇÃO E EDUCAÇÃO PERMANENTE DOS CONSELHEIROS, 
enquadrado no eixo oito. Todas as propostas foram aprovadas e foi solicitado aos conselheiros que 
ainda tiverem alguma proposta a acrescentar pode estar encaminhando que será incluída neste 
conjunto.  O Presidente agradeceu a presença e a participação de todos e encerrou os trabalhos quando 
eram dezenove horas e cinco minutos. Ata redigida pela secretária Gabriela Falconi, e, estando 
conforme, vai assinada pelo presidente do CMDDPI Sr. Gabriel Archanjo Weinem e os demais 
Conselheiros. Petrópolis, dia vinte e sete de março  de dois mil e oito. 


